



□2018年11月1日 星期四 □责任编辑 张泽慧  
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191

社会主义核心价值观：

富强 民主 文明 和谐 自由 平等  
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



# 王庆山：天山脚下是一家

1961年，王庆山跟随父母从新沂迁往新疆边陲。那一年，他年仅4岁。

“献完青春献子孙，献完子孙献终身。”这句话恰如其分地概括了“支边二代”王庆山的人生轨迹。半个多世纪以来，王庆山在乌鲁木齐农场长大，在天山脚下学习农牧业技术，成长为古尔图牧场的场长，还组成了一个多民族融合的大家庭。

从王庆山的身上，既浓缩了新疆“支边二代”的成长历程，又浓缩了新疆各民族团结融合的历史进程。

**蒙古族的女婿**  
与父亲相比，王庆山的童年虽然贫苦，却充满了美好的回忆。那个年代父母都要在农场干活，白天只能把我寄养在蒙古族邻居的家中，从小就跟蒙古族同胞一起生活。

王庆山回忆说，这家蒙古族同胞一直把自己当作亲生养子来抚养，吃饭生活都在一起。那个年代的人非常朴实，农场各民族关系融洽，汉族、哈萨克族、蒙古族、回族、维吾尔族等各族同胞其乐融融地生活在一起。

随着各民族交流融合，生活习惯的差异逐渐缩小。“少数民族同胞跟新沂支边妇女学会了烙煎饼、纳鞋底，新沂人也跟民族同胞学会了做奶疙瘩。我小时候都是喝奶茶、吃馕饼

大的。”王庆山与蒙古族邻居家的“二姑娘”一起长大，一起上学，青梅竹马的二人互生好感，最终结为人生伴侣。

成为了“蒙古族的女婿”，王庆山得以更多地从少数民族同胞的角度去考虑问题，这让他不仅学会了如何去尊重民族之间关系，更深得少数民族同胞的信任，为他日后成长为牧场场长奠定了基础。

**少数民族同胞的贴心人**  
作为“支边二代”，王庆山传承了父辈艰苦奋斗、任劳任怨的援疆人精神，骨子里的新沂人血脉又使他具备了敢想敢干敢担当的拼搏性格。1984年，敏而好学的王庆山脱颖而出，从农场的一名普通技术员升任历史上最年轻的副场长。那一年，他年仅26岁。

10年后，王庆山调任古尔图牧场书记兼场长。一个外来的汉族人，有朝一日掌管天山脚下的一方牧场，这是王庆山儿时无论如何也想不到的。

荣誉的背后是责任和压力。甫一到岗，如何融洽地与各民族牧民相处，如何尽快让牧民脱贫，如何高效地推动牧场发展，成为摆在王庆山面前的一道难题。

“观察了一段时间后，我决定从帮扶哈萨克族牧民入手，带动全牧场各民

族同胞脱贫致富。”

王庆山口中的哈萨克族是一名哈萨克族牧民同胞，家中既没有土地也没有牲畜，本人酗酒还养有4个孩子，是远近闻名的困难户。

为使其好起来，王庆山拎着酒壶上门，却碰了一鼻子灰。哈萨克族抱着无所谓的态度说：“书记场长我见多了，谁还拿我没办法。”当了解到哈萨克族的父亲有70多亩良田，王庆山又去其家做工作，其父却对哈萨克族失望透顶，也不配合。“我们家的事情你关心啥？”

王庆山并不灰心，动员牧场的哈萨克族同胞一道，先后三次上门找哈萨克族父亲谈心，终于感动了老人，承诺将部分良田转交给哈萨克族。随后，王庆山借来拖拉机，帮哈萨克族买种子、化肥，手把手教他种棉花。第一年收入就达3万多元。这时，哈萨克族流下了感激的泪水。“真心实意为我们哈萨克族谋利益的汉人，我们一辈子感谢！”

**民族团结的践行者**  
从小生活在少数民族家庭中，耳濡目染少数民族的风俗习惯，王庆山对少数民族同胞有着浓厚的感情。

王庆山的大家庭，也是新疆民族团结的一个缩影：王庆山本人娶了蒙古族媳妇，他五弟娶了一个回族

妻子，其他兄弟姐妹也都与援疆外地人结成了家庭，一家人从语言口音到风俗习惯各不相同。

“每年过年的时候最热闹，一家人围坐在一起，分享不同地域、不同民族的特色佳肴，同时我们也充分尊重不同民族的风俗习惯，大家其乐融融。”通过王庆山的描述，一幅民族团结大团圆的和谐画卷徐徐展开。

如今，退休后的王庆山也与各民族同胞相聚在一起。他家对门的邻居曹合里别克是一位哈萨克族老人，两家经常串门聚餐，老朋友之间也经常开玩笑。

“少数民族同胞热情、朴实、厚道，用新沂话说就是十分‘讲究’。”总结多年与少数民族同胞交往的经验，王庆山笃定地说：“与少数民族交往要将心比心，只要你对他真心实意，对方肯定也会对你十分真诚。”

在新疆成长生活一辈子，让王庆山对“家”这个概念有了更深层次的认识：“新沂是我的老家，新疆是我的归宿，我们大家是民族团结的典范，而多年的农牧管理工作教会了我‘天山脚下是一家’。我这一辈子明白了一个道理，只有各民族紧紧地抱在一起，才能让小家庭和暖，才能让祖国这个大家庭繁荣昌盛。”

本报记者 惠慧

## 墨河街道 理论学习的“加油站”助推高质量发展

本报讯(记者 莹莹 通讯员 王秀红 陈硕) 今年年初，为进一步解放思想，增强党员干部及新的社会阶层人士学习的自觉性，墨河街道设立了理论学习“加油站”点，每月两次由街道三套班子成员、村支部书记、机关中层干部及新的社会阶层人士结合本职工作撰写讲稿，自编教材，轮流上台，为机关工作人员、党员干部和新的社会阶层人士进行授课，党委书记进行点评。

为促进这一学习制度常态化，街道将其列入镇党委书记项目，制定下发文件，排好课讲课程表，并把听课人员扩大到村党员代表、单位负责人及新的社会阶层人士。理论学习“加油站”教育阵地，让党员干部及各界人士自觉形成学习的常态化制度化，学习之风蔚然成风。

通过开展活动，在全街道掀起“比干劲、学办法、赶进度、超目标”的“比学赶超”热潮，真正让理论学习“加油站”成为谋划思路、化解难题、推动高质量发展的思想动力之源。

## 高流镇党建引领物流业蓬勃发展

本报讯(记者 大亮 通讯员 员) 为进一步发展壮大本地物流业，高流镇根据本地实际，推行“党建+物流协会”的发展模式，成立高流镇物流协会，整合本地物流资源，壮大企业力量。

今年9月，新沂市高流镇物流协会正式成立，现有会员单位32家、个人会员260人。通过更加广泛地开展系列活动，进一步增强了非公企业支部的凝聚力和党员的向心力，在提高企业效益的同时，增强企业的社会责任感。

## 市儿童青少年近视防控中心 走进学校开展近视防控科普知识讲座

本报讯(记者 莹莹 通讯员 王惠 魏金) 为普及科学用眼知识，帮助青少年了解自己的用眼健康状况，近日，市儿童青少年近视防控中心到市中小学和中小学，开展了中小学生学习近视防控科普知识讲座。

活动现场，医生以互动问答的方式为同学们带来了一场趣味盎然的科学用眼知识宣讲。通过生动形象的宣讲为现场所有的学生普及了近视的发病原因、危害及如何预防等爱眼护眼知识。现场有问必答，互动活跃，医生每提出一个问题，学生们都踊跃参与回答，在欢乐的互动氛围中，既增加了学生的眼健康意识，又懂得如何正确、科学地保护自己的眼睛。

在科普讲座之后，该中心在免费为中小学健康眼活动当场，发现新店中学和小湖中学这两所学校学生的近视率偏高。该中心领导高度重视，针对每位同学的健康检查结果，组织医护人员进行了了解，给出合理的检查和治疗方案，受到校方领导一致好评。

## 丢失声明

江苏康巴特生物工程江苏新沂农村商业银行开户许可证(核准号J3036001751602)丢失，声明作废。  
新沂市墨河乡农村卫生协会，开户许可证丢失(核准号：J3036000105203)声明作废。

## 关于开展退役军和其他优抚对象信息采集工作的公告

根据国务院决策部署，我市决定全面开展退役军人和其他优抚对象信息采集工作。现就有关事项公告如下：  
**一、采集目的**  
全面摸清退役军人和其他优抚对象底数，建立健全服务对象档案和数据库，加强退役军人服务保障体系和工作运行体系建设，维护军人军属合法权益奠定基础。  
**二、采集范围**  
(一)采集对象  
信息采集对象主要包括以下二类人员：  
1.军队转业干部；  
2.退役士兵；  
3.军队离休退休干部和退休士官；  
4.军队无军籍离休退休职工职工。

信息采集的主要内容包括：  
1. 基本信息：姓名、性别、出生日期、民族、籍贯、文化程度、政治面貌、职业、住址、联系电话、电子邮箱等。  
2. 服役情况：服役部队、职务、军衔、立功受奖、伤残等级、退役时间等。  
3. 安置情况：安置地点、安置方式、安置单位、安置待遇等。  
4. 生活状况：家庭收入、住房情况、医疗保障、社会救助等。  
5. 其他信息：家庭成员、社会关系、兴趣爱好等。

信息采集的方式：  
(一)信息采集方式  
信息采集工作坚持属地管理、分级落实，以采集对象户籍所在地申报采集为基本原则。各镇、街道为基本采集单位，由县级人民政府统筹负责，民政、人社、公安、财政、统计、国土资源、住房城乡建设、医疗保障和兵役等部门配合。  
(二)采集地点  
退役军和其他优抚对象在退役期间由户籍所在地集中采集，退役后由居住地集中采集。信息采集地点由各镇、街道确定。  
(三)申报材料  
退役军和其他优抚对象申报时携带并主动提供下列证件或材料原件：  
1. 身份证；  
2. 户口簿；  
3. 转业证、退伍证、离休证等(军队转业干部、退役士兵、军队离休退休和退休士官、军队无军籍离休退役)

# 中国工商银行新沂支行：支持乡村振兴 助力精准脱贫

**发展普惠金融 助力乡村振兴**

近年来，中国工商银行认真贯彻落实中央关于“三农”领域金融服务的战略部署，充分发挥公司信贷、综合化金融服务等方面的优势，积极支持乡村振兴战略，助力精准脱贫。工行新沂支行认真贯彻落实上级行方针，积极支持农村经济发展，累计投放涉农项目贷款8.5亿元，累计支持涉农企业15户，贷款总额1亿元，有力地促进了涉农企业发展。

**党建引领，工作向三农领域倾斜**

中国工商银行历来高度重视普惠金融和乡村振兴战略。总行总行董事长亲自出马，发展普惠金融和支持三农，既是商业银行业务的大局和责任，也是市场和机遇；既是服务本源的体现，也是战略转型的方向。工行

精准帮扶，党的十八大以来，我国脱贫攻坚战取得了决定性进展。但取得最终胜利仍需付出艰苦卓绝的努力。商业银行应积极响应政策导向，进一步明确精准扶贫政策，将其细化落地到脱贫攻坚任务突出的地区的基层分行。工行新沂支行结合辖区特点，认真梳理扶贫项目，在风险可控的情况下，持续加大扶贫信贷投放力度，增强金融产品和服务创新，结合扶贫地区实际情况，针对性地提供适时的扶贫产品和扶贫服务。“融e购”网上商城是工商银行利用该平台积极推荐涉农金融产品，经常利用电商平台开展扶贫活动，搭建“互联网+农业+金融”模式，支持涉农企业的发展，为消费者提供低成本的农产品，助力贫困地区农户精准脱贫。

大，资金丰富，客户储蓄意愿高，要求各支行对所辖镇、镇政府、村委会进行一次走访，了解资金动态和客户需求，拿出有针对性的服务措施。针对返乡的外出务工群体，发挥村干部等关键客户的重要作用，依托当地劳务输出机构，集中开展上门服务。并紧密结合中储粮一卡通粮食收购项目，加快与购销合作社的对接工作，对已发放售粮款，筛选出前10%及售粮款在100万元以上的种粮大户或品牌经纪人进行重点服务，运用惠农卡、贵金属、大额存单等产品，切实服务好务工返乡人员和富裕涉农客户。

外，还享受每年12笔工内部转账汇款手续费免费优惠。  
**做好宣传，倾情助力乡村振兴**

工行新沂支行加大宣传推介力度，不断提升农村客户对普惠金融的认知度，使用率和覆盖率，将宣传活动和“科技下乡”“文化下乡”“金融下乡”相结合。通过营销活动的有效结合，工行新沂支行构建了覆盖农村的普惠金融宣传网络，通过宣传提升乡村市场对工行普惠金融产品的业务和品牌的认知度，从而增强品牌的影响力。同时，依托“融e购、融e联和融e行”三大互联网金融平台，凭借支付、融资、投资理财三大产品的优势，开展开展“三农+”联动式“精准”营销。充分发挥客户经理的作用，做好网点宣传推介，发挥理财经理的作用，做好网点投资理财，做好网点宣传推介，发挥客户经理的作用，做好网点宣传推介，发挥理财经理的作用，做好网点投资理财。